

Notă

privind evaluarea stagiului de practică a audienților Institutului Național al Justiției

Stagiul de practica a audienților Institutului Național al Justiției este o disciplină obligatorie, a cărei durată este reglementată în Planul de învățământ pentru cursurile de instruire inițială (1 octombrie 2007 – 31 martie 2009) aprobat prin Hotărârea Consiliului Institutului Național al Justiției nr.2 din 24.09.2007.

În acest scop Directorul executiv al INJ a fost emis ordinul nr.177/A din 26 iunie 2008 „Privind vacanța și stagiul de practică a candidaților la funcția de judecător și de procuror”, prin care a fost stabilită durata stagiului de practică, numiți responsabili de practică și repartizați audienții la locul desfășurării practicii.

Conform acestui ordin practica urmează să fie efectuată în perioada 15 iulie – 31 decembrie 2008, inclusiv ultimele 2 săptămâni pentru evaluarea stagiului de practică.

Modul de organizare și de desfășurare a evaluării practicii de specialitate a audienților Institutului Național al Justiției care urmează cursurile de formare inițială este reglementat de prevederile art.15 din Legea privind Institutul Național al Justiției nr.152-XVI din 08.06.2006, pct.3.1. lit. c) al Statutului Institutului Național al Justiției aprobat la ședința Consiliului INJ din 06.06.2007, pct.2.1.3. al Regulamentului privind formarea inițială și absolvire aprobat prin Hotărârea Consiliului Institutului Național al Justiției nr.2 din 21.06.2007 și capitolul III al curiculelor stagiilor de practică pentru formarea inițială a candidaților la funcția de judecător și de procuror, aprobate prin Hotărârea Consiliului Institutului Național al Justiției nr.4 din 27.06.2008.

În vederea organizării și de desfășurării evaluării stagiului de practică Directorul executiv al INJ la 9 decembrie curent a emis ordinul nr. 256/A potrivit căruia a fost aprobată componența Comisiei pentru evaluarea stagiului de practică a audienților Institutului Național al Justiției care candidează la funcția de judecător și de procuror, în următoarea componență:

Președintele Comisiei: Liubovi Brînză - șef, Direcție instruire și cercetare, judecător detașat, iar calitatea de membri ai Comisiei a fost atribuită dnei Maria Ghervas - judecător la Judecătoria Botanica și dlui Valentin Coval - șef, Secție formare inițială, procuror detașat.

Persoanele menționate au o practică îndelungată de activitate în instanțele judecătorești și în organele Procuraturii, tot odată au participat la organizarea, desfășurarea și monitorizarea stagiului de practică.

Prin acest ordin a fost aprobat și graficul de evaluare a stagiului de practică a audienților Institutului Național al Justiției care candidează la funcția de judecător și de procuror care se va desfășura în perioada 16-26 decembrie curent.

Evaluarea stagiului de practică urmează să se desfășoare în conformitate cu cerințele capitolului III al curiculelor stagiilor de practică pentru formarea inițială a candidaților la funcția de judecător și de procuror.

De menționat, evaluarea curentă a stagiilor de practică s-a realizat pe întreaga perioadă de desfășurare a acestora, pentru fiecare etapă, de către personalul Secției formare inițială, cât și de către tutorele practicii împreună cu îndrumătorul din instituția desemnată ca bază a stagierii.

La finalizarea stagiilor de practică urmează să se facă un bilanț al acestei activități efectuate pe o perioadă de 5 luni cu aprecierea relevanței activităților desfășurate în formarea profesională, în raport cu curricula stagiului de practică; deprinderile și cunoștințele dobândite de către audienți.

În aprecierea rezultatelor stagiilor de practică se va ține cont de:

- organizarea și realizarea eficientă a activităților practice programate;
- nivelul și calitatea executării sau coordonării operațiunilor consemnate în curriculum-ul stagiilor de practică;
- participarea activă la diverse proiecte de dezvoltare a unității - bază de efectuare a stagiului de practică la care a fost repartizat audientul;
- logica întocmirii raportului cu privire la efectuarea stagiului de practică;
- calitatea produselor stagierii în funcție de domeniul de formare profesională;
- comportamentul profesional al audientului în cadrul instituției-bază în perioada realizării stagiului de practică.

La evaluare se va ține cont de asemenea și de modul de susținere a raportului de practică de către audient în fața Comisiei de evaluare, precum și de referința prezentată de către instituția desemnată ca bază a stagierii.

La finalul stagiului de practică audientul urmează să prezente următoarele documente:

raportul cu privire la efectuarea stagiului de practică care va conține informații despre activitatea concretă pe care a desfășurat-o audientul, descrierea succintă a specificului activității instituției-bază, concluzii și sugestii de realizare a stagiului de practică, propuneri pentru optimizarea stagierii;

agenda stagiului de practică în care audientul va realiza observații asupra activității instituției-bază;

referințe cu privire la activitatea audientului, consemnate de îndrumătorul unității de practică și/sau tutorele;

alte produse consemnate în curriculum-ul stagiilor de practică, în funcție de domeniul de formare inițială.

Raportul de stagiul va trebui să prezinte o derulare calendaristică a activităților desfășurate, obiectivele proprii în ceea ce privește stagiul de practică și o apreciere argumentată asupra efectelor pozitive ale acesteia (ce s-a învățat, ce s-a văzut interesant, unele concluzii și aprecieri personale). Vor fi bine evaluate aspectele practice descrise în agendă și raport și vor fi depunctate rezumatele și extrasele din

acte normative, inclusiv cele departamentale care reglementează activitatea acestor instituții. Evaluarea finală va fi exprimată prin notă.

După finisarea activităților de evaluare a stagiului de practică a audiențelor Institutului Național al Justiției se va organiza o conferință de totalizare a rezultatelor practicii de specialitate, în cadrul căreia vor fi expuse problemele, succesele audiențelor, și soluțiile necesare ameliorării stagiilor de practică.

10.12.2008

Șef Secție instruire inițială

Valentin Coval